

LA TIERRA

Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera	Trimestre 6 >
	Semestre 12 >
EXTRANJERO, AÑO	48 >
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES	

AÑO IV | NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS | DIARIO DE LA MAÑANA | Redacción y Administración: Mercado, 12 | Teléfono 273 | NUM. 991

Marcando el camino A LA PALESTRA

El domingo último se reunieron en Pontevedra todas las organizaciones agrarias de la provincia, las de Orense, Coruña y Chartada para tratar de la solución del problema de los foros, que tanto importa a la masa campesina de Galicia.

Mañana, en Coruña, se celebrará la inauguración de la Asamblea que la Federación Católica Agraria prepara, y cuyo acto se celebrará con arreglo al siguiente programa y que tomamos de «El Ideal Gallego»:

Primero. Discurso del señor presidente trazando una breve síntesis de la Memoria.

Segundo. Discurso del excelentísimo señor don Victoriano Suanzes y Pelayo, alcalde de esta capital, saludando a los asambleístas.

Tercero. Discurso sobre «Orientaciones generales de la obra católico-agraria», por el señor inspector general de la Confederación Nacional Católica Agraria, don José Mosquera Nocelo.

Y, por último, discurso resumen por el excelentísimo y reverendísimo doctor Lago González, arzobispo de Santiago.

La entrada a este acto será por rigurosa invitación, reservándose a determinadas entidades los palcos principales, ya que las demás entradas se ocuparán indistintamente por todos los invitados. Estos y amigos de la obra pueden empezar a ir anotando sus entradas en el local de la Federación. En este sentido ayer se dirigió por medio de una circular la Federación a sus Sindicatos, a fin de evitar apuros de última hora.

Ya se hallan en poder de la Federación una buena parte de las banderas que serán bendecidas solemnemente en la mañana del día 18 por el señor arzobispo; las otras se esperan en estos días. Las banderas que se estrenan son: de los Sindicatos de Santa Marta de Babio, Capela, Dumbria, Figueroa, Santiago de Mera, Ortigueira, Sofán, San Claudio, Toras, Villarmayor, Veiga, Yermo, Zas de Corcuación, Carnes y Cereijo y Salgueiros. Además concurrirán las banderas de los Sindicatos de Coiro, Freires, Lemayo, Ladrido, Loiba, Santa Ana de Mera, Puente de Umea, Los Angeles y otras que aun no se recibieron y que detallaremos en su debido tiempo.

Se están recibiendo cartas de muchos señores curas párrocos que anuncian su venida para ese día, lo cual hace suponer que se congregará aquí un buen contingente de beneméritos sacerdotes.

También han empezado a hacerse ofrecimientos de donativos con objeto de abrir una suscripción dedicada exclusivamente a propaganda social, de que está tan necesitada nuestra provincia. Seguiremos informando a nuestros lectores.

Y no sólo hemos tomado lo

que constituye propiamente el programa, sino las líneas que añade, pues queremos poner de relieve cómo en otras provincias se agita la opinión, cómo se reúnen los agricultores, sin casi darse punto de reposo, a fin de mantenerse y confirmar sus ideales, a fin de templar su voluntad con la comunicación de ideas.

Disgregada la población agrícola, sin que la realidad de su vida les consienta mantener centros de reunión, y por tanto de propaganda, quedan al cambio de impresiones solamente con los convecinos, con los habitantes de su mismo pueblo, y eso es de poca eficacia, de casi ningún resultado para resolver los problemas de que depende su vida colectiva.

Cierto que algunas entidades sostienen periódicos propios, que algunos de carácter esencialmente político dedican a la agricultura atención y estudian sus problemas por considerar que el problema agrícola es fundamental para la nación o por buscarse lectores, pero también lo es que en esos periódicos hablan quienes no son agricultores profesionales, quien no siente la intensidad de ellos como quien a diario los vive, razón por lo que suele darse alguna desorientación, ya que no son los problemas iguales para quien los enfoca desde su gabinete que para aquel que se afronta con ellos en la propia vida.

Por eso nos complace las reuniones de labradores, cuanto más frecuentes mejor, y si son labriegos los congregados miel sobre hojuelas, pues de esas reuniones brotará clara y precisa la realidad del vivir campesino, en ellos resultará, vivo y palpante, el problema que de veras les interesa.

Ex abundantia cordis loquitur, dice un proverbio latino, y como el corazón de todo profesional siente vivo en él su problema, la palabra le será obediente y reflejará fielmente su pensamiento y su deseo, pensamiento y deseo que propagará a los oyentes, que llegará a los escritores de los diarios agrícolas para que le defiendan y divulguen desde sus columnas, conquistando adeptos hasta formar una fuerte corriente de opinión, condición precisa para la viabilidad de las leyes.

La vida social requiere colaboración, la colaboración exige conocimiento del programa colectivo y ese no se concreta sino con la frecuente comunicación de los individuos.

Marcado, pues, queda el camino; no os encerréis en vosotros ni en vuestra aldea, pues si así lo hacéis no lograréis nunca tener opinión que pese en la marcha de la cosa pública y siendo los más seréis siempre gobernados por una exigua minoría que sabe y practica aquello de que «se oye más a uno que grita que a un millón que calla y se resigna».

Sociedad Gran Café de LA UNION de Francisco Chavala

Ha regresado de Grañén la bella y distinguida señorita Marianita Arizón.

A su paso por esta capital saludamos ayer al digno sacerdote don José Arenaz, beneficiado de San Lorenzo del Pilar de Zaragoza.

Ha tomado posesión del cargo de oficial de Pósitos de esta provincia don Miguel Cuesta Baena, a quien deseamos grata estancia entre nosotros.

Llegó de Zaragoza la bella y simpática señorita Carmen Auras.

Desde hoy, miércoles, darán comienzo otra nueva serie de conciertos musicales ejecutados por la ORQUESTINA RACING, dirigida por el maestro de piano don Baldomero Cabello.

Todas las noches, a las diez y cuarto.

En este establecimiento se vende una partida de sillas fuertes seminuevas.



LA SEÑORITA

Carmen Vidal Tolosana

Ha fallecido en Madrid el día 15 de Septiembre de 1924

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenada madre Doña Luisa Tolosana; hermanos Lorenzo, Pilar, María Cruz, Mariano, Manuel y Antonio; hermana política Carmen Tornés, tíos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades y relaciones pérdida tan sensible y suplican sufragios por su alma.

El Ilmo. Sr. Obispo de Huesca se ha dignado conceder cincuenta días de indulgencia en la forma acostumbrada.

número de bellísimas oscenses, por los cuales asoma hermoso como nunca.

El partido, desarrollado en sus comienzos dentro de las reglas de la mejor armonía, terminó con la victoria del Monzón por un tanto a cero a su favor.

Creemos que el resultado fué lógico, teniendo en cuenta que las líneas de medios y defensas del Monzón demostraron superiores condiciones de juego que las mismas líneas del Huesca, en cuyas líneas Elpuente, infatigable como siempre, no siempre nos mereció aplausos en algunas intervenciones verificadas con su «peculiar» estilo. Desde luego que es al árbitro a quien deben achacarse los desmanes que en el terreno del juego se cometen y al que el domingo arbitró en Huesca pudiéramos muy bien acusarle de muchos pecadillos. Recordemos algunos offsidés fantásticos que pitó al Monzón con el exclusivo objeto de aburrir al público y a los jugadores. Recordemos asimismo aquel segundo tanto del Monzón que un defensa sacó de dentro de la puerta oscense, que el árbitro dió válido primero y después anuló. Recordemos... No recordemos nada más de la actuación desdichada de aquel joven, cuyo pecado más grave fué el de la temeridad.

En cambio podemos recordar la magnífica actuación de Burrel, de Carreras y de Gómez, los excelentísimos medios del Monzón. Mencionemos asimismo a Lanzarote, guardameta del Huesca, a quien aplaudimos con frecuencia.

A la pareja Bielsa-Urgelés, baks del Monzón, «la barrera infranqueable», que tantas tardes de gloria ha proporcionado a su equipo.

Y tributemos finalmente un aplauso a Bardina, el más modesto de los elementos que el Monzón posee y que de día en día va ascendiendo en su papel de extremo derecha.

De los equipos que en las filas del Huesca contendieron contra el Monzón, digamos que hay derecho a esperar que pronto sabrán demostrarnos lo que pueden y lo que valen en los partidos de campeonato que se avecinan. Partidos que todos deseamos conduzcan al Club amigo al lugar de los elegidos.

FAUSTO.

Monzón, Septiembre de 1924.

NECROLOGICAS

Señorita Carmen Vidal Tolosana : : : : :

Los esfuerzos de la ciencia y solícitos cuidados de los suyos se han estrellado contra la cruel indisposición que sufría en Madrid la señorita oscense Carmen Vidal Tolosana. Su edificante resignación cristiana durante el curso de la enfermedad y fervor angelical de los últimos momentos fueron la última prueba y recuerdo imborrable de las virtudes que en grado sumo atesoraba Carmen Vidal, siempre apreciadas por cuantos en vida le conocimos y tratamos de cerca.

El desconsuelo que embarga a sus afligidos, madre doña Luisa, hermanos Lorenzo, Pilar, María Cruz, Mariano, Manuel y Antonio, hermana política Carmen Tornés y demás familia, únicamente puede atenuarse con la piadosa creencia de que Carmen Vidal gozará de un lugar preferente en la Gloria en justo premio a la pureza de sus sentimientos.

Las numerosas amistades y relaciones de los señores Vidal-Tolosana, entre las que nos consideramos nosotros, participan hondamente de su dolor.

Descanse en paz.

Suscríbese a «La Tierra»,

ECOS...

Varios periódicos han hecho el balance de un año de dictadura, barajando cifras y notas, y aplicando «el ascua a su sardina», cada crítico ceñudo o bonachón perseguidor de tales críticas.

Como al fin y al cabo todos descendemos de Adán y quien más quien menos ha mordisqueado alguna manzana, hubiérase reflejado en el balance un espíritu de nobleza y desapasionamiento con otro balance también del año anterior, o sea antes de que el Directorio subió al Poder. Ello seguramente nos hubiera aportado elementos de juicio para la comparación.

¿Qué hicieron de bueno y malo los políticos en su último año?

Una muchacha: —Señorita; quieren tomar un refresco esos señores.

—Bien. Abre las ventanas.

—Usted, al menos, es un hombre galante, caballero.

—Sí, señora. No soy como esos mal educados que sólo ceden el asiento a una señora cuando es bonita.

Codornices falsificadas

La falsificación de la caza constituye en París una industria tan curiosa como poco conocida. La fabricación de perdices, codornices y ortegas falsas ha tomado desde hace años un desarrollo que justifica los beneficios obtenidos, casi sin riesgo, por los falsificadores.

La falsificación de codornices es muy sencilla.

Se toman pollos de gallina recién salidos del huevo, se los ceba durante algunos días y después se cuelgan en fila por las patas a una varilla y se les da una perdigonada.

Al enviar las aves al mercado de la capital, los falsificadores, por medio de aromas especiales y dejándolas pasar un poco, acaban de darles el aspecto y el sabor de codornices.

Radiotelefonía

(Servicio especial de LA TIERRA)

Programa del concierto organizado por la Radio Ibérica para el día 17 de Septiembre de 1924.

A las 7 (tarde) —Cotizaciones de Bolsa y Mercados, datos meteorológicos, previsión del tiempo y transmisión de señales horarias. Noticias. Lectura de poesías.

A las 10'30.—Septimino Radio.

Aria de la Suite en Re, Bach. Adagio de la Sonata en Mi Mayor, Bach.

Zarabande, Bach.

A las 11.—Transmisión de señales horarias.

El libro español, conferencia por el editor don Luis Romo.

A las 11'15.—Señor Pulido (tenor):

Una vergine (favorita), Donizetti.

Serenata de El Barbero de Sevilla, Rossini.

Questa o quello (Rigoletto), Verdi.

A las 11'40.—Concierto de violín y piano: profesores Mr. E. Belot y Mr. J. Champsaur.

A las 11'50.—Señorita García-Niño y señor Remallo.

La Mascota, dúo.

El tambor de Granaderos, couplets.

La canción del Olvido.

A las 12'15.—Septimino Radio:

Danzas españolas, Granados.

Fantasia morisca, Chapí.

Rogamos

a nuestros corresponsales administrativos que todavía tengan pendientes de cobro o liquidación recibos correspondientes al segundo trimestre, activen el cobro, o salden sus cuentas, a fin de poder enviarles los recibos del tercer trimestre (próximo a terminar) dentro del presente mes, evitándonos de esta forma posibles trastornos en nuestra labor administrativa.

Paulino Usón Sesé
ABOGADO

Coso Alto, 22. 2.º Huesca

Información de Provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

DOS CONSEJOS DEL DIRECTORIO

La situación de Africa no ha variado

El conde de Vallellano toma posesión de la Alcaldía.—Fallecimiento del exdiputado señor Alvarez Arranz.—Otras noticias.

Consejo del Directorio
MADRID, 16.—A las nueve de la noche se ha celebrado Consejo del Directorio, al cual ha asistido el subsecretario de Fomento general Vives.

A la salida el general Valle Espinosa ha manifestado que se habían despachado asuntos de trámite, siendo aprobados.

El general Vives ha hablado con gran extensión del viaje que ha verificado estos últimos días por Aragón, con objeto de visitar las obras hidráulicas que por allí se están realizando, sobre todo la importantísima obra de los Riegos del Alto Aragón, obra de trascendencia suma para Aragón y para toda la economía nacional.

Se extendió el subsecretario de Fomento en grandes detalles de los recogidos durante su viaje, quedando los vocales del Directorio completamente enterados de la situación de las obras.

Fue también aprobada en principio una ponencia referente al Reglamento de alcoholes, así como se cambiaron impresiones sobre las últimas noticias de que el presidente del Directorio marqués de Estella ha enviado desde allí.

No hay nada nuevo digno de mención en esta zona y únicamente notifica que reina una densísima niebla que dificulta las comunicaciones y las operaciones.

Comunica también que ayer la columna de Dar-a-Koba se apoderó de una trinchera enemiga que bloqueaba la posición de Loma Grande, habiendo recogido ocho cadáveres enemigos, 14 prisioneros y abundante material de guerra.

Un donativo

El cosechero de vinos José López ha donado para los soldados que pelean en Africa veinte pipas de vino, respondiendo al llamamiento que días pasados hacía el presidente del Directorio.

Nota de la Presidencia

Se ha facilitado a los periodistas una nota oficiosa en la Presidencia, procedente del ministro de Estado, por la que se reforma los pliegos de condiciones del concurso anunciado para el día 20 del próximo mes de Octubre, referente a los servicios interpeninsulares del Golfo de Guinea.

Las modificaciones consisten en dar mayores facilidades a los concursantes.

Consejo del Directorio en Palacio

A las diez y media se ha reunido el Consejo del Directorio en Palacio, bajo la presidencia de Su Majestad el Rey.

Ha terminado a las doce y media y el presidente interino, marqués de Magaz, ha manifestado a los periodistas que no había nada de particular que manifestarles.

La firma regia tampoco tiene ningún interés, ya que se ha limitado a firmar cosas de escasa monta.

La Sala de Justicia del Supremo de Guerra y Marina

Ha quedado constituida la Sala de Justicia del Tribunal Supremo de Guerra y Marina.

La presidirá el general Zabala y formarán parte de la misma como vocales los generales Villalba, Picasso, Claves, Varbur, Nuda y Vinger. Como vocales togados formarán parte los generales Plator y García Parreño. Durante toda esta semana se dedicarán a despachar asuntos de trámite pendientes de despacho.

Toma de posesión del conde de Vallellano

Se ha celebrado sesión plenaria en el Ayuntamiento de Madrid para dar posesión de la Alcaldía al recientemente elegido señor conde de Vallellano.

El alcalde interino ha pronunciado un elocuente discurso poniendo de relieve la alta personalidad del nuevo alcalde.

El conde de Vallellano ha contestado con otro discurso no menos elocuente, manifestando en él que al ser elegido alcalde no se le ha exigido renuncia alguna de sus ideales políticos, con lo que quiere decir que está donde estaba.

De todos modos, mientras esté al frente del cargo se olvidará por completo de la política para dedicar toda su actividad al interés de Madrid.

Cree que el problema municipal no es más que de perfeccionamiento y por tanto espera que, colaborando los concejales con él y todos juntos con el pueblo, podrá conseguirse solucionar todos los problemas que se presenten.

Otros concejales hacen uso de la palabra para ofrecerle su apoyo y colaboración en bien del pueblo de Madrid y con esto se dió por terminada la sesión.

El conde de Vallellano recibió después varias Comisiones.

Fallecimiento de un exdiputado

Comunican de Vich que encontrándose en aquella población el exdiputado ciervista señor Alvarez Arranz, falleció repentinamente.

La Prensa recuerda su valiosa intervención en la Comisión parlamentaria que se constituyó para depurar las responsabilidades por los sucesos de Africa en 1921.

Weyler en Palacio

A primera hora de la tarde ha estado en Palacio el capitán general don Valeriano Weyler.

Manifestaciones de varios diputados mauristas

Se ha facilitado una nota oficiosa en la que se dice que los diputados provinciales mauristas señores Salcedo, Sáiz de la Terrer, Sarabia y Marmolar han manifestado que aun cuando no desempeñan el cargo con toda satisfacción por ciertas derivaciones que han ocurrido últimamente, no presentarán su dimisión accediendo a los ruegos del gobernador, porque reconocen que si no se ayuda al Directorio en estas circunstancias, vendrían los antiguos partidos o la revolución, lo que no están dispuestos a consentir.

Además la situación actual está dentro de su orientación, porque siempre han luchado ellos contra la injusticia y el caciquismo.

Ahora, pues, no tienen que rectificar.

El crimen de Carabanchel

Sigue sin aclarar el asesinato verificado en las inmediaciones de Carabanchel y del que dimos cuenta ayer.

Se están haciendo con todo interés averiguaciones por la Guardia civil.

A última hora de la tarde el Juzgado civil se ha inhibido a favor del militar porque realmente se verificó dentro del radio de acción del campamento de Carabanchel.

Concejales que dimiten

Con motivo de la elección de nuevo alcalde varios concejales del Ayuntamiento han puesto a disposición de la Alcaldía sus cargos.

Reclamación de los toneleros

De la Presidencia se ha facilitado una nota extensísima en la que se da cuenta de los telegramas que se han recibido de los toneleros españoles en el sentido de que se suprima el artículo 10 del decreto sobre alcoholes, manifestando que de no acceder a su petición sobrevendrá una gran crisis tonelera, con perjuicio sobre todo para los muchos obreros que se utilizan en esta industria.

El arriendo del Teatro Real

Se han abierto los pliegos presentados al concurso de arriendo del Teatro Real de Madrid.

Tres han sido los presentados y abiertos: uno del señor Mestres, empresario del Liceo de Barcelona; otro del señor Caroli, de Lisboa, y otro del que hasta ahora era empresario de este Teatro Real.

Romanones en Madrid

Esta mañana ha llegado a Madrid el expresidente del Consejo señor conde de Romanones, después de haber estado ausente una larga temporada.

La colonia escolar catalana

Hoy por la tarde se ha celebrado la fiesta con que el Grupo Escolar conde de Peñalver ha obsequiado a los niños de la colonia escolar catalana que se encuentran en Madrid.

Noticias de Marruecos

CEUTA.—El sargento mayor de plaza y su ayudante han publicado por toda la población un bando del alto comisario en el que se dice que queda terminantemente prohibido el comentario de otras noticias que no sean las oficiales relacionadas con nuestra acción en ambas zonas, así como dar a la publicidad nada que se relacione con los movimientos de nuestras columnas.

Los infractores de este bando serán juzgados por el fuero de guerra en Consejo ordinario o sumarísimo según la penalidad.

Primo de Rivera a Río Martín

Acompañado del general Bermúdez de Castro ha estado el marqués de Estella en Río Martín recorriendo todas las posiciones y pueblos arengando a las tropas y al elemento civil.

Al revistar el somatén les pronunció un caluroso discurso en el que puso de relieve las ventajas que reportan los somatenes, sobre todo en esta parte de Marruecos, donde ha acabado con el bandolerismo y con la gente maleante.

Aizpuru a Larache

CEUTA.—Ha marchado a Larache el general Aizpuru acompañado del general Riquelme, que se ha hecho cargo de esta Comandancia general.

Heroísmo de un aragonés

TETUAN.—Ha constituido un episodio realmente grandioso la heroica defensa del blocao de Beni-Salah, loma distante unos tres kilómetros de la plaza.

La serenidad y bizarría del oficial del Infante don Rufino Vela Blasco y de los soldados que guarnecen el blocao son unánimemente elogiadas por todos.

El enemigo, a las ocho de la noche, se lanzó a galope contra la posición con el propósito de destrozarse las alambradas y hacerse dueños de la situación; pero los valientes baturos del Infante contuvieron a la morisma, haciéndoles certeras descargas cerradas.

Pretendieron los rebeldes hacerse, atacando con granadas de mano. Y aquí viene lo interesante del episodio:

El teniente Vela recordó en momento tan decisivo que no ha mucho tiempo, cuando se batió en Sidi Messaud, uno de sus soldados, al ver caer una granada, se abalanzó sobre ella con una manta y logró apagar la mecha antes de la explosión. Y en efecto, aprovechando aquella lección, dispuso que cinco hombres se dedicaran a arrojar sobre las bombas que cayeran en el blocao. Esta medida fué realmente salvadora, pues de cuarenta y cuatro granadas que lanzó el enemigo una sola explotó. Todas, con las mechas arrancadas, quedaron en poder de los nuestros.

La única que hizo explosión se llevó por delante la mano derecha del teniente Vela.

Cuando el bravo oficial la vió caer, se lanzó sobre ella; pero ya no daba tiempo de arrancar la mecha, que iba a quemar el fulminante, y al arrojarla contra el enemigo hizo explosión en la mano y se la arrancó de raíz. Se taponó la herida con pañuelos y trozos de guerrera para evitar el intenso derrame de sangre, y siguió al frente de sus hombres durante trece horas.

Cuando, a las nueve de la mañana, el enemigo se retiró, el pundonoroso oficial cayó en la cama desfallecido.

Dos soldados del Infante, dos de esos aragoneses de alma y temple que vieron la situación en que se encontraba su teniente salieron de la posición y corriendo a campo traviesa, sin armas, por si eran apesados por el enemigo, consiguieron llegar a Tetuán en demanda de auxilio.

Salieron fuerzas que relevaron a los heroicos defensores de Beni-Salah, y fué evacuado el teniente Vela al hospital.

Allí hemos abrazado al simpático baturro, al héroe de la jornada. Apenas hemos hablado con él, pues pocos instantes hace que le han operado y se encuentra decaído, dentro de su estado satisfactorio.

Vela ha pasado bastantes años en la otra zona y hace cinco meses estuvo en la Península para contraer matrimonio y venir inmediatamente aquí.

Por el hospital hemos desfilado infinidad de admiradores del heroico teniente para felicitarle por su serena y brava hazaña.

Declaraciones del presidente. Es difícil el aprovisionamiento de Xauen

El presidente del Directorio ha recibido en Tetuán a los periodistas.

Después de hablar del aniversario del movimiento militar de 13 de Septiembre del año pasado expuso sus impresiones acerca de la situación en Marruecos.

—Reconozco—dijo—que el levantamiento de las cabilas de la zona occidental tuvo mayor importancia que el registrado en 1921 en la zona oriental.

El movimiento de ahora nos cogió más prevenidos y con tropas de operaciones llenas de excelente espíritu, lo que nos permitió que las líneas resistieran brillantemente.

Es de lamentar que el disgusto reinante en algunos sectores de la región de Yebala, debido a la actuación de algunos caides, permitiera y facilitara la influencia de los rifeños que produjo el levantamiento.

No obstante, confío lleno de optimismo en una reacción amplia de nuestras tropas.

El plan es pegar fuerte en un punto especial de la región le-

vantada que está recibiendo apoyo del Rif. Este, a su vez, recibe el contrabando de armas que persigue nuestra marina.

Las líneas y dificultades por ahora son Xauen, Dra el-Axef y Zinat-Buharras, cuyo aprovisionamiento resulta muy difícil.

He puesto un telegrama a las guarniciones alentando a seguir comportándose como hasta aquí, pues preparo un plan que no es patriótico ni oportuno hacer público, pero cuyo objeto es hacer frente con mano dura a la rebeldía del país hasta alcanzar se despeje la situación.

El Raisuni mantiene afectas varias cabilas gobernadas por caides suyos, entre ellas las de Ahl-Seris y Beni Gorges.

Confío en que la solución del estado apremiante de Marruecos será pronto un hecho.

Lamento que los trastornos de Africa no hayan permitido dedicar toda la atención a reorganizar la vida española.

Respecto al asunto del señor Ossorio y Gallardo, lo mismo que el del señor Serrano Jover, digo que tanto éstos como cuantos intenten hacer algo que pueda perjudicar a la disciplina del Ejército, serán juzgados con el rigor que marcan las disposiciones y bandos vigentes.

El presidente del Directorio dijo también que aun permanecerá varios días aquí, hasta que la situación varie.

Extranjero

Acuerdo anglo-francés

GINEBRA, 16.—Los delegados franceses e ingleses han llegado a un acuerdo acerca de los resultados que deben ser sometidos a la asamblea general en lo que concierne a las cuestiones del arbitraje, la seguridad y el desarme.

El señor Benes, autor del proyectado protocolo, asistió a la reunión.

Se ha llegado a un acuerdo entre las tesis francesa e inglesa, en lo que se refiere al arbitraje, estableciéndose un sistema para las divergencias que pudieran surgir tanto en el orden político como en el orden jurídico.

Los delegados franceses e ingleses aceptan la decisión por el arbitraje, quedando establecido que el agresor será aquel que se riague a aceptar éste o a ejecutar una sentencia del mismo.

En lo que concierne a la aplicación de sanciones se prevé en este documento un sistema judicial para zanjar las diferencias que surjan, instituyéndose un tribunal o tribunales con carácter obligatorio, que tratarán de las sanciones que deban ser impuestas a la potencia que se considere fuera de la ley.

En lo que concierne a la cuestión de la seguridad parece que se han conciliado también los puntos de vista francés e inglés con arreglo a los términos de la declaración de Lord Parmoor, quien manifestó que, en caso de agresión, Inglaterra estaba dispuesta a prestar el concurso de su flota.

En lo que se refiere al desarme, se examinó la conveniencia de convocar una conferencia que trataría de todo lo referente a ese extremo.

Gorki está enfermo

RIGA, 15.—Noticias procedentes de Petrogrado dicen que el célebre novelista Máximo Gorki se encuentra gravemente enfermo.

"LA TIERRA" en Zaragoza

Ofrecimiento

ZARAGOZA, 16.—El diputado provincial por Cariñena don Marcos Vicente ofrece el envío de licores al ejército de Africa.

Multas

El gobernador ha impuesto dos multas a dos bares en los cuales se jugaba a los prohibidos.

Nuevos guardias

El día 11 del próximo saldrán a prestar servicio treinta guar-

dias para regularizar el tránsito rodado.

Llevarán una gorra.

Decomiso

Ha sido decomisado un carnero por haber sido muerto clandestinamente.

Reuniones

Esta tarde se han reunido varias ponencias del Ayuntamiento, despachando asuntos de trámite.

Colegio de San Vicente Mártir

Cortes, 2.—Huesca

Director: Don Leopoldo Urzola

Alumnos de este Colegio que en los exámenes verificados en el Instituto de Segunda Enseñanza de Huesca obtuvieron la nota de SOBRESALIENTE:

Geografía de Europa. Matriculas de honor.—Don Federico Balaguer y don Benito Peré.

Sobresaliente: don Domingo Silveira.

Nociones de Aritmética.—Don Federico Balaguer y don Jesús Galindo. Gramática Castellana.—Don Federico Balaguer y don Benito Peré.

Religión. Matriculas de honor.—Don Benito Peré y don Pío Gil.

Sobresalientes: Don José Galindo, don Federico Balaguer, don Mariano Urroz y don Félix Abad.

Caligrafía. Matriculas de honor.—Don Federico Balaguer, don Benito Peré y don Pío Gil.

Sobresalientes: Don Félix Abad, don Jesús Galindo y don Luis Lafarga.

Geografía de España. Matriculas de honor.—Señorita Adela Batalla y don Antonio Ortiz.

Sobresalientes: Don Luis Baquer, don Manuel Artero, don Vicente Solanes, don Eugenio Bescós, señorita Rosa Lacarte.

Latín, 1.º. Matriculas de honor.—Señorita Adela Batalla y don Antonio Ortiz.

Sobresalientes: don Manuel Artero y don Eugenio Bescós.

Aritmética. Matriculas de honor.—Don Antonio Ortiz.

Sobresalientes: Don Manuel Artero, don Eugenio Bescós, don José Tomás y señorita Adela Batalla.

Religión, 2.º. Matriculas de honor.—Don Antonio Ortiz y don Eugenio Bescós.

Sobresalientes: Don Manuel Vallés, don Luis Baquer, don Francisco Royo, don Emilio Miravé, don Manuel Artero, don Vicente Solanes, don Ricardo del Arco, don Ignacio Claver, don Rito Armisén, don Ismael Molera, don Salvador Aldea y señorita Adela Batalla.

Historia de España. Matriculas de honor.—Señorita Ana Coll, señorita Ana Pardo y don Felipe Solanes.

Sobresalientes: Don Luis María Loscertales, don Teodoro Agustín, don León Gracia y don Ricardo Añón.

Latín, 2.º. Sobresaliente.—Don León Gracia.

Geometría. Sobresalientes.—Señorita Ana Pardo, don Felipe Solanes, don León Gracia, don Manuel Marzo y don Ricardo Añón.

Francés, 1.º. Matricula de honor.—Don León Gracia.

Sobresaliente: Don Manuel Pueyo. Religión, 3.º. Sobresalientes.—Don Felipe Solanes, don Luis Oliván, don Alfredo Pardo.

Algebra y Trigonometría. Matricula de honor.—Don Ovidio Artigas.

Sobresalientes: Don Saturnino Baquer, don Rafael Soler, don Enrique Solana y don Andrés Matilla.

Historia Universal. Sobresalientes.—Señorita Encarnación Vallés, don Saturnino Baquer, don Andrés Biarge, don Leopoldo Navarro, don José Marzo y don Rafael Molera.

Francés, 2.º. Matricula de honor.—Don Saturnino Baquer y don Andrés Matilla.

Sobresalientes: Don Ovidio Artigas y don Rafael Molera.

Preceptiva literaria. Sobresalientes.—Don Saturnino Baquer.

Dibujo, 1.º. Matricula de honor.—Don Enrique Solana.

Sobresalientes: Don Ovidio Artigas, don Saturnino Baquer y don Andrés Biarge.

Física. Sobresalientes.—Don Ramón Galay y don Ricardo de las Cuevas.

Historia literaria. Sobresalientes.—Don Ramón Galay y don Ricardo de las Cuevas.

Dibujo, 2.º. Sobresaliente. — Don José Arregui.
Química. Matrícula de honor.—Don Leandro Oliván.
Agricultura. Matrícula de honor.—Don Leandro Oliván.
Sobresaliente: Don José Cardús.
Ética y Derecho. Matrícula de honor.—Don José Cardús.
Sobresalientes: Señorita Carmen Urzola y don Leandro Oliván.

Sucesos

Muerte casual

En la partida «Aguillán», término de Arbanés, fué encontrado el cadáver del vecino Clemente Bosque Bueno de 66 años.
Sin duda, hallándose entregado a las faenas del campo, sufrió una caída que le produjo la muerte.
Así lo participa la benemérita de Siétamo.

Detenciones

Fueron detenidos en Tamarite los vecinos Antonio Conesa Ortigues, Joaquín Lagüerri Pérez y José Nadal, los cuales después de acalorada discusión se causaron unas lesiones.
—También fué puesto a disposición de la autoridad el vecino de San Esteban de Litera José Aguias Vilas, quien se declaró autor de haber cortado 17 árboles del canal de Aragón y Cataluña.

Después de «La vuelta a Grañén»

Por falta de espacio en nuestro número de ayer dejamos de consignar el orden de llegada a la meta de los cincó corredores que a ella llegaron.

El primero en verificarlo fué el conocido ciclista zaragozano Marín, que hizo el recorrido en 1'36 horas, sobre máquina «Ráfaga».

El segundo lo hizo Medrano, de la misma localidad, y también sobre bicicleta «Ráfaga».

Montel, Palacio y Bravo sucedieron en este mismo orden a los dos primeros.

Las distintas actuaciones, lo mismo de Marín como de Medrano, hacían presumir que en «La vuelta a Grañén» había de sonreírles el triunfo, de cuyo néctar habrán de participar los señores Latre y Palomar, representantes en Aragón (Coso, 134, Zaragoza) de las máquinas «Ráfaga», con las que José Marín alcanzó el título de campeón de esta región y tantos triunfos Luis Medrano.

Casas, de los favoritos locales, tuvo la desgracia de pinchársela una rueda, dejándonos con la ilusión.

González, también de casa, por indisposición no terminó la carrera.

Este fué, pues, el resultado que le valió a Marín una hermosa Copa donada por la Razón Social Galindo y Avellanas y algunas pesetas a los demás participantes, como también a los señores representantes de las «Ráfaga», pues no cabe dudar que la jornada del domingo influirá notablemente en la venta de tan preciada marca.

Movimiento de población

Nacimientos.—Antonio Callén Prad, María Cruz I saosa Arilla.
Defunciones.—Mariana Escartín Aquilué, de cinco años; Marina Pueyo Laín, de tres meses; Pedro Bitrián Ibieca, de cuatro años.

Matrimonios.—Daniel Aguas Liso con Marcelina Lascellas; Luis Sarvisé Palacin con Antonia Escalona Palacio; Antonio Navasa Pérez con Gregoria Banzo Luna.

Nombramiento

Por la Sección Administrativa de primera enseñanza de esta provincia, ha sido nombrada maestra interina de la escuela graduada de niñas aneja a la Normal de Maestras de esta capital doña Manuela Carra Barrau, opositora aprobada con el número 32 preferente entre las que la han solicitado.

LA «TIERRA» en los pueblos

SARIENENA

Ya terminaron las fiestas que tradicionalmente celebra esta importante villa en honor de su patrón San Antolín durante los días del 1 al 8.

Atraídos por el sugestivo programa debido a la iniciativa de nuestro joven y culto Alcalde don Manuel Torres Guillén, y entusiastamente secundado por sus compañeros en el Ayuntamiento y comercio en general, hemos visto durante todos estos días una afluencia de forasteros tal, que daban a la población un aspecto de extraordinaria animación y brillantez.

Para todos los gustos ha habido festejos este año.

Los religiosos, en honor al santo, que resultaron solemnes y concurridos; reparto de comidas a los pobres; festival infantil, conciertos, bailes populares, deportes, fuegos artificiales, cine al aire libre, teatro, etcétera, han ido sucediéndose con tal orden y sin incidente alguno que por ello felicitamos a los organizadores.

Difícil sería reseñar como merecen cada una de las expansiones enumeradas; pero sería imperdonable terminar sin hacer constar que el más simpático, el que más grato recuerdo dejará en los habitantes de esta villa, ha sido el acto celebrado en el teatro Romea, de distribuir los premios y cartillas de la Caja Postal de Ahorros a los alumnos de las escuelas de Sariñena. Cientos de niños esperaban recibir de manos de las autoridades el premio que ha de ser en el futuro faro que les guíe hacia el progreso y bienestar.

Todos los festejos fueron amenizados por la Banda del Regimiento de Valladolid, que tan acertadamente dirige don Daniel Macías, interpretando bonitas composiciones, de manera tan impecable que aún recuerda, el que esto escribe, la forma magistral con que fué dirigida e interpretada la obra «La Torre del Oro» en el festival infantil.

Los Casinos Principal e Independiente vieron sus salones concurridísimos de muchachas bonitas que indiscutiblemente dieron el éxito a la fiesta.
Satisfechos pueden estar del resultado de estas simpáticas fiestas nuestra primera autoridad local y demás de la Comisión para quienes en primer lugar es nuestra felicitación que hicieron con sus entusiasmos que las fiestas de Sariñena sobresalgan entre las de los principales pueblos de la provincia y lo han conseguido.

Como digno epílogo de las fiestas el cielo se ha presentado propicio a la lluvia; así sea y que prosiga es lo que hace falta en esta desdichada tierra.

El corresponsal
Sariñena, septiembre 9 1924.

ALBERO ALTO

Las fiestas

Con una animación extraordinaria como no habiase visto en muchos años ha, se han celebrado en este pueblo las fiestas dedicadas a la Natividad de Nuestra Señora, durante los días 8, 9, 10 y 11 del actual.

La víspera de la fiesta, o sea el día 7 por la tarde, solemne salve y rosario con asistencia obligada de todos los cofrades y a continuación gran rondalla al estilo del país, dedicando tres coplas a cada uno de los vecinos de este pueblo. La música, bajo la dirección de don Dámaso Ger, de Huesca, irreproachable, mucha afinación y gusto extremado.

Al día siguiente, y lo mismo los días 9 y 10 por la mañana, grandes funciones de iglesia, con asistencia del digno Ayuntamiento, cuya presidencia ostenta el respetable y distinguido propietario don Santos Orús, procesión los dos primeros días y sermón a cargo del Reverendo Padre Lacruz S. J. de la Residencia de Huesca, quien con su palabra fácil y elocuente cautivó al auditorio, que tuvo frases laudatorias para tan elocuente orador sagrado.

Por la tarde, el día primero, tuvo lugar la típica corrida de pollos, que resultó regular solamente, debido a la escasez de corredores y poco interés de los mismos. El segundo día también hubo corridas de burros y de sacos, que resultaron bastante lucidas, sobre todo la primera, cuyo primer premio fué ganado por el que montaba el joven de esta localidad don Agustín Gracia.

Los bailes de tarde y noche, tan concurridos, que difícilmente podremos dar una idea de su animación y de la alegría que en los mismos reinaba. ¿Qué decir de ese plantel de bellísimas señoritas que nos honraron

con su asistencia? ¿Y qué de las que conviven con nosotros todo el año? Cuanto dijéramos sería pálido reflejo de lo que ellas son. Ni quiero agostar los adjetivos, ni tal vez sabría encontrarlos apropiados para cada una. Pido perdón por las omisiones, y allá van nombres de las que recordamos: Julia Guiral, Trinidad Villacampa, Anunciación Monesma, Aurelia Arnal, Benita Blasco, Pabla Usón, Simona Sarvisé, Florentina Solanes, Matilde Sarvisé, Dolores y Adelaida Bernardos, Josefa y Estefanía Baquer, Orosia Charte, Vicenta Viñuales, Antonia Laglera, Emilia Brau, Leonor Gracia, Angeles Salillas; Josefa Orús, Teresa Larraz, María López, María Villarreal, Victoria Gallan, Guadalupe Monesma e Irene Villacampa.

Del sexo fuerte también fueron muchos los visitantes en estos días, a quienes saludamos cariñosamente.

El corresponsal
Septiembre 13 1924.

BALLERIAS

Bendición de la escuela

Uno de los problemas más trascendentales, por no decir el principal, de los actuales tiempos, es, sin duda alguna, el de la enseñanza. El, absorbe casi por completo la atención de todos los pensadores, lo mismo la de los que se agrupan en torno de la blanca bandera tremolada por las santas manos de la Iglesia de Cristo, que la de los que se agitan en el campo donde Satán tiene su trono, cobijados por las negras alas del error.

Complejo y por demás extenso en los puntos que abarca, cada sistema filosófico o político le ha dado distinto alcance y diversas orientaciones, conviniendo todos en su fondo, en que la base se cimienta en la escuela, y dirigiendo todos sus esfuerzos a apoderarse de ella para alcanzarla por los caminos de sus principios y poder lograr así el triunfo de sus caros ideales.

Los más rudos choques, las embestidas más furiosas, los combates intelectuales más porfiados tienen lugar hoy en torno de la escuela, pues en el ánimo de todos está que aquel que se adueñe de ésta será el dueño de la sociedad.

Estos pensamientos embargaban mi mente al contemplar el domingo 7 próximo pasado, el espectáculo, de un pueblo como el de Ballerías, congregado frente al edificio destinado para escuela momentos antes de proceder a su solemne bendición, edificio levantado por el esfuerzo de un vecindario amante de la instrucción y por la generosidad espléndida de un ilustre prócer, el Excmo. señor Conde de Guaquí (q. s. g. h.) y cuya caridad inagotable habrá obtenido ya, piadosamente pensando, su merecido galardón en el cielo.

Bendecidos, entre el alegre volteo de las campanas y con las ceremonias propias del caso, los hermosos locales destinados a escuela, por el señor Párroco de Huerto y terminada la ceremonia, dicho señor dirigió su palabra a la multitud allí reunida, explicando la significación del acto realizado, inculcando el carácter eminentemente religioso que debe tener la escuela para llenar su augusta misión, mostrando la gratitud que se debe por su generosidad al ilustre finado, Excmo. señor Conde de Guaquí, cuyo nombre deben pronunciar los vecinos de Ballerías con veneración y cariño, y ponderando, en frases llenas de cálida emoción, el valor de la enseñanza del Catecismo, libro admirable, donde el niño aprende sus deberes para con Dios, para consigo mismo y para con el prójimo y faro de la ruta que debemos seguir para alcanzar nuestros inmortales destinos.

Asistieron a tan solemne acto el administrador del Excmo. señor Conde de Guaquí, don José María de Domingo López; don José Palacio, alcalde de Ballerías; doña Dolores Ciprés, maestra interina de la nueva escuela; don Manuel López, don José Villa, don Pascual Ferrer, don Pedro Villa, don Sebastián Arasanz, don Ramón Alquezar, don Luis Baldovinos, don Ventura Baldovinos, don Pascual Alquezar, don Ramón Mur, don Joaquín Puivecino, don José Arilla y doña Candelaria Bonetón, doña Carmen Abenoza, doña Agustina Alós, doña Modesta Boyan, doña Alberta Mir, doña María Alquezar, doña Matea Pálies, doña María Aquilué, doña Balvina Buisan, doña Bárbara Valero y doña Teresa Escartín, todos vecinos de Ballerías.

Vimos del pueblo de Huerto al señor Alcalde don Fructuoso Arasanz; don José Arribas, médico; don Santos Suelves, juez; don Jesús Garcés, secretario; don Pascual Paroche, veterinario; don Francisco Castel, concejal; don Benito Arasanz, don Die-

go Rivarés, don Lázaro Ric, don José Gracia, don Lorenzo Valero, don Antonio Pascual, párroco; don Restituto Pérez, doña Encarnación Vicente, maestra, y su hijo Luis; doña Generosa Benabarre y las simpáticas jóvenes María Gracia, Encarnación Vizcarra, María Luid, Valentina Gracia, Julia Puertolas y otras muchas personas cuyos nombres sentimos no recordar.

Después de estos actos, los vecinos de Ballerías, siempre muy deferentes, obsequiaron a todos los forasteros en los espaciosos locales de la nueva escuela con suculenta comida, servida tan admirablemente por las jóvenes de la localidad Carmen Ferrer y Ramona Alquezar, que mereció el elogio de todos los comensales.

Plácemes mil a los vecinos de Ballerías por la nueva escuela, que ha de atraer sobre ellos beneficios sin cuento, y gracias también mil por las delicadas atenciones que supieron guardar a los forasteros, y de las que éstos conservarán memoria grata e imborrable.

El corresponsal
Ballerías 8-9-24.

Odeón

Domingo 21 Septiembre 1924

La Reina de Saba

La más fastuosa historia de amor de todos los tiempos, interpretada por la escultural y bellísima Betty Blythe.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

La milagrosa impresión de las llagas de San Francisco de Asís y San Pedro de Arbués.

San Pedro de Arbués

Vino al mundo el año 1442 en Epila (Zaragoza), de una de las más ilustres familias del reino de Aragón.

Enviáronle a Bolonia (Italia), en cuya Universidad mereció por sus progresos ser la gloria de sus maestros, la admiración de sus discípulos, y el joven más celebrado de toda la ciudad.

Desearon por tanto los canónigos de la Santa Iglesia Metropolitana del Salvador de Zaragoza tenerle en el número de sus individuos, y así le eligieron para una prebenda el día 30 de Septiembre de 1474.

Aceptó el Santo la elección, y habiendo tomado el hábito de canónigo seglar, de tal manera manifestó lo acertada que había sido con sus santos ejemplos, que pasado el tiempo de la prueba hizo profesión solemne en el año 1476.

Fué el primer inquisidor de Aragón nombrado por los Reyes católicos.

Sufrió grandes persecuciones. Por último fué asesinado en el mismo templo metropolitano por dos asesinos asalariados.

Murió con la santidad que había vivido el día 17 de Septiembre de 1485.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Patricio Pertusa.

Una revolución en la economía doméstica

Pidan los Copos de Nieve para la ropa en las principales tiendas de Ultramarinos, donde como propaganda y para darlos a conocer se regalarán.

Fuera la lejía y ahorre jabón y tiempo.

TODO ESTO POR CINCO CENTIMOS.

Probadlas y las adoptaréis.

Desde hoy en adelante

Oveja del país a 3'00 ptas. kilo
Costillas . . . a 3'50 » »
En el interior del Mercado se vende.

Venta de pipas, toneles y cubetes. Clemente Asún, calle San Lorenzo, núm. 72.

Banco de Aragón

Capital: 10.000.000 de pesetas

Cotización de la Bolsa de Madrid del día 16 del actual

Interior 4 %	71 20
Exterior 4 %	85 80
Amortizable 4 %	87 75
Idem 5 % (antiguo)	95 00
Idem 5 % (1917)	95 10
Obligaciones del Tesoro	101 45
Acciones Banco España	569 00
Id. Compañía Tabacos	244 00
Id. Azucarera (Preferentes)	100 50
Id. id. (Ordinarias)	44 25
Céds. B. Hipotecario 4 %	91 00
Idem idem 5 %	99 25
Idem idem 6 %	109 00
Acciones M. Z. A.	317 50
Acciones Norte	000 00
Obligaciones M. Z. A. 1.ª	291 00

Moneda extranjera

París, cheque	40 10
Londres	33 70
New-York	7 56

EPILATORIO JOVINCELA
EXTIRPA EL VELLO DE RAIZ ESPECIAL PARA CUTIS DELICADOS Y AJADOS POR EL USO DE OTROS DEPLATORIOS DE VEHA DE VEHA, PASTILAS, etc.
A cada aplicación reaparece menor número de pelos, igual que sucede con la ELECTROLISIS (DEPLACION ELECTRICA).
Se vende a 6 pesetas, en la Perfumería de PARDÓ, Coso Bajo, núm. 7

Herrero

con buenas referencias y bien puesto en el oficio y conocimiento de maquinaria agrícola, hace falta para casa de campo. Además si es laborioso se le enseñará el manejo del tractor, tanto en el trabajo como en la reparación del mismo.

Para informes en el Castillo de Pompeín (Huesca).

Se venden 160 árboles albares y chopos. Razón, en Albero Bajo, don Mariano Maral.

El primer hijo es el embeleso constante de los padres, cuando viene a la vida sano, hermoso y robusto.
Conservad esa felicidad presente guardando culto a la salud porque ésta será la fuente de vuestra dicha.
La salud procede de la sangre.
Con sangre pura y vivificante se tiene actividad, optimismo y juventud, se desconocen las tristezas y se alejan las enfermedades.
Combatid cualquier sintoma de debilidad en la sangre. La inapetencia y el decaimiento, son los primeros indicios de la anemia. Cortad el mal de raíz tomando el poderoso reconstituyente, el vitalizador por excelencia conocido de todo el mundo, el Jarabe **HIPOFOSFITOS SALUD**.
Mas de 30 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina.
AVISO: recíbase todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo

EL MEJOR JABON DE ALMENDRAS

Orocrema

preparado científicamente a base de almendras amargas, aceite de coco y glicerina, es el que recomendamos las eminencias médicas para la higiene del cuerpo y el UNICO en su clase para el uso diario del aseo.

De venta en todas las buenas Farmacias, Perfumerías y Droguerías de España

¿Tiene usted callos?

No acepte cualquier callicida que le ofrezcan. Pida, exija en todas las droguerías y farmacias EL MEJOR, EL MAS ECONOMICO, EL MAS RAPIDO:

Callicida Veloz

DEL DR. CUERDA
y en tres días se verá libre de toda molestia.

Sólo cuesta 1'20 pesetas

Droguería de la VIU)A DE MIRAVE y Farmacias.

Fallecidos en Africa

Expedientes y cobro de pensiones

Patricio Abbad

Abogado Huesca
Ramiro el Monje, 50

Marrodán y Rezola

LOGROÑO

Esta casa construye las mejores prensas y material para la fabricación de vinos. Numerosas instalaciones realizadas. Pídase catálogo gratis.

Motocicleta

Por cesación de negocio se vende una motocicleta Alcyon, en buenas condiciones. Informarán en esta Administración.

Se vende

trigo de huerta de siemiente nueva seleccionada.

Para tratar, dirigirse a la señora viuda de Rivarés, en Huerto.

Rma

de un mes de leche, desea criar en su casa. Para informes dirigirse a Vicién, Conrado Falces.

Vendo

un camión marca «Berliet», tipo cuatro toneladas. A toda prueba. Verlo y tratar en Almodébar, Ignacio Mur.

EDITORIAL «V. CAMPO». — HUESCA

¡Atención!

Todos están obligados a conocer cuál es la casa comercial que reúne mejores condiciones para efectuar sus compras. Sabed que en la actualidad, la casa de

Tejidos y Sastrería

Leopoldo Sánchez

Sobresale en todo Aragón por varias razones

- 1.ª Porque la reducción de sus gastos permite la presentación de sus géneros en estado de competencia.
- 2.ª Porque regala, tan sólo comprando 10 pesetas, la friolera de 1.200 pesetas al año, repartidas en un premio de 100 pesetas cada mes, mediante sorteo.
- 3.ª Porque todas las clases sociales pueden disfrutar todas las temporadas de las infinitas cosas que, como reclamo, se venden a mitad de precio. Actualmente doy:

Vestido cheviol para señora, 3 metros 3'50 ptas.
Corte traje caballero 15'00 »
Abrigo hecho, Sport, caballero. 35'00 »

Género de punto: Camisetas, pantalones, medias, etc., a precios increíbles.

Mantas algodón, de 1'75, 3'75, 4'50 y 6'00 ptas.
Id. lana, hermosa, galón seda 20'00 »

Trajes y abrigos caballero, buenas colecciones

Gamuzas abrigos señora, 150 centímetros 8'00 »

Nadie olvide estos detalles y visite la casa SANCHEZ, y ahorrará dinero, sita en el COSO BAJO, 63, frente a San Martín.

NOTA.—En el sorteo del mes ha sido favorecido don Antonio Castán, de Arguis, con el número 5.084.

Banco de Aragón

Capital: 10.000.000 de ptas.

RESERVAS 3.200.000

Principales operaciones

Cuentas corrientes abonando interés

Imposiciones...	A 3 meses se abona	2 1/2 % anual.
	A 6 » »	3 % »
	A un año » »	3 1/2 % »

Depósito en efectivo y en toda clase de valores sin cobrar derechos de custodia

Cobro de cupones, amortizaciones, descuento de letras sobre todas las plazas del Reino y Extranjero.

Compra y venta de monedas de oro y billetes extranjeros. Seguros de cambio.

Cartas de crédito, giros, cheques y órdenes telegráficas de entrega.

Compra y venta de valores. Ordenes de Bolsa. Préstamos sobre valores. Cuentas de Crédito. Préstamos sobre mercadería.

Préstamos hipotecarios sobre fincas rústicas y urbanas, por cuenta del Banco Hipotecario de España

CAJA DE AHORROS AL 3 % DE INTERES ANUAL

Horas de Oficina: de nueve a una

y de cuatro a cinco de la tarde

Agencia de reclamaciones ferroviarias

Jesús Arruego

HUESCA

Rectificación de talones. Averías. Retrasos y en general toda clase de informes sobre asuntos con ferrocarriles.

SERVICIO ESPECIAL

Reclamaciones por EXCESOS DE PORTES a causa de mala aplicación de tarifa.

AVISO.—Se hace presente al Comercio, Industria y público en general que al abonar portes en las estaciones EXIJAN DE LAS MISMAS LOS CORRESPONDIENTES RECIBOS, que a ello tienen derecho; remitiendo dichos documentos o copias a esta oficina para su correspondiente examen (y aunque no estén abonados a la misma), advirtiendo que por dicha revisión «no se hace pago alguno en concepto de comisión» y únicamente se percibe ésta, «cuando existan cantidades cobradas demás por las Compañías» y que se deducirá una vez hechas efectivas por las mismas.

PIDAN RECIBO DE CUALQUIER PAGO EN LAS ESTACIONES Y REMITANLO PARA SU EXAMEN

FABRICA DE MOSAICOS

DE

Cristóbal Castells

Especialidad en depósitos y lavaderos de cemento armado, fregaderas y peldaños de granito, adornos para fachadas, balustradas, tubos y cloacas de cemento

Puntualidad en los encargos
FÁBRICA: RONDA DE LA ESTACIÓN.
DESPACHO: PADRE HUESCA, NÚM. 15
TELÉFONO NÚM. 203.—HUESCA.

Almacén de yeso y cemento

Cemento Portland Asland, 50 kilos 6'00 ptas
Cemento rápido, 40 k. 2'40 »
Cemento lento usual, 40 kilos 2'40 »
Yeso Tardienta o Zueira, cahiz 6'00 »
Cal hidráulica, 50 k. 4'00 »
Arena cribada, metro cúbico 7'00 »
Grava de río, metro cúbico 5'00 »

Se sirve a domicilio dentro de la población y para obras importantes se hacen rebajas de precios en arenas y gravas.

RAMIRO OLIET PENA

Coso Alto, 72 HUESCA

Lea usted

La Tierra

En liquidación

Gran barato

TEJIDOS - CONFECCIONES - NOVEDADES

Fernando Guillén

Padre Huesca, núm. 2

San Orenco, núm. 19

Nueva baja de precios en todos los géneros; la casa que más barato vende en toda la región y la que más garantías ofrece en todos los artículos.

DESDE HOY, temporada de grandes rebajas, descuentos en todo del 10, 15 y 20 por 100.

¡Por poco dinero hoy se surte y se viste bien...!

Bonitos dibujos. Vual estampado, el corte vestido, 3'00 ptas. Por 17 pesetas: corte vestido lana lisa, un velo tul y un par medias hilo.

Sección de camisas a medida a cargo de la CASA DUCAY, de Zaragoza

¡AGRICULTORES!

ESTAMOS EN LA EPOCA DE ADQUIRIR

NITRATO DE CHILE

100 KILOGRAMOS, aplicados ahora como abono, proporcionan en Junio (mínimo) 300 KILOS DE TRIGO y 400 de paja.

Almirante, 19.—MADRID

T.S.H.

Para oír desde su casa los conciertos, conferencias, noticias, discursos, etc. de París, Londres, Madrid y distintas capitales europeas, podemos ofrecerle instalaciones completas de aparatos de Radiotelefonía a precios sin competencia, así como accesorios y piezas sueltas de las mejores manufacturas inglesas.

G. Gállego

IMPORTACIONES

GRAUS

(Huesca)

Calzado cosido a mano

Comisión y Banca

CENTRAL

APARTADO NUM. 60

PALMA DE MALLORCA

SUCURSALES: Pamplona, Estafeta núm. 13; Toledo, Sto. Tomé, 14

AGENCIAS: Talavera de la Reina (Toledo), Medellín, 15; Vilacañas

(id.), Iglesia, 3 y 5; Asain (Navarra), Caja Rural.

DEPÓSITOS: 376 Representantes depositarios

Solicitamos socios representantes depositarios en todos los pueblos de España. No hacemos envío contra reembolso. COMISION Y BANCA, APARTADO NUM. 60, PALMA DE MALLORCA.

POR 15 PESETAS enviamos, por paquete postal, un par para campo, brodequí blaser, vaqueta piel vuelta, suela doble, forros tela, peso un kilo.

POR 20 PESETAS, un par para vestir, zapato Alfonso boxcaif, negro primera, suela doble, forros piel.

POR 25 PESETAS un par elegantísimo zapato Alfonso, boxcaif, color tabaco, suela doble, forro piel. Pidiendo 4 pares, se descuenta media peseta por par. Al hacer los pedidos indíquese la medida y enviar su importe por giro postal o letra sobre esta plaza.

Pedid las plumas estilográficas que vende a 9'95 pesetas la

EDITORIAL V. CAMPO

Coso bajo, 9 y 11

HUESCA